

## Francie a Rakousko protestují.

Spojené Státy nejsou ještě s všemi těmi nesázemi, z odvolání vzájemnostních smluv obchodních vzniklými, u konce. Francie není nikterak spokojena s uvalením do datového cla a rakouskému vyhlášení bylo prý koncem týdne také nařízeno, proti elu dotyčnému co nejrozhodněji protestovat. Nebyde-li prý protestu jeho místa dáno, tu Rakouskem proti Spojeným Státům zahájena prý bude politika odvetná.

## Má pomoci vyjednávat

John W. Foster, někdejší náš sekretář zahraničních záležitostí, požádan byl ve čtvrtek vládou čínskou, aby bez odkladu do Japonska se odebral a tam vyslancům čínským ve vyjednávacím podání mluví nápomocným byl. Čestný úřad tento Foster na se přijal a vyjede z Vancouver, B. C., do Yokohamy dne 7. ledna. To se rozumí, že vyjednávací zúčastní se Foster výhradně jen co jeden ze zástupců vlády čínské a že nikterak při tom k zastupování Spojených Států oprávněn nebude.

## Pro výstavu národopisnou.

Páteční časopisy anglické přinesly zprávu, že prý Čechové cedrapidně pilně připravují čin k obelání národopisné výstavy pražské. Doufají prý sehnati úplný a dokonalý obraz obchodního, literárního, dramatického, hudebního, uměleckého, novinářského, vychovatelského, společenského a náboženského rozvoje veskerých Čechů iowských. Pracím ženským věnována prý bude zvláštní pozornost a podobně dobře zastoupeno prý i bude české spolkařství. Celkem řečeno, postaráno prý bude o úplný obraz společenského, duchovního i obchodního života všech Čechů, v Lowě usazených.

## Čím dál, tím lepší.

Vyšetřování senátního výboru Lexow ova přinášeny jsou v New Yorku čím dál, tím lepší věci na jevo a poznenáhla dokazováno jest, že v celém policejním systému newyorském není snad ani jediného muže, kterýž by postavení svého k vydírání peněz nezneužíval. Poslední, kterýž výsledkem v stíhání byl, jest známý mravokárc newyorský, Anthony Comstock a sice svěděl proti němu jeden z nekdějších obchodníků se "zeleným zbožím" (padělanými to penězi papírovými), že týž za úplatek \$1000 vyhození obžaloby proti němu podal, docílil. Výpověď tato potvrzuje dvěma osobami jinými, kteréž "gejmku" dotyčného účastny byly a pan Comstock bude mít těžkou práci, než důkladné očistění se mu podaří.

## Pro pensijní podvody

odsouzen byl ve čtvrtek ve Fort Smith, Ark., 60letý slepec John M. Taylor k pětileté káznici. Týž dopustil se před 20 lety křivé přísahy tím, že odpřisáhnul, že oslepl následkem střešné rány ve válce utrpené, kdežto ve skutečnosti oslepl teprve za několik roků po skončení války a to z příčin zcela jiných. Taylor bral \$72 měsíčně a připravil vládu spojkovou o více jak \$18,000.

## Zavřen v pokladně

V Sarta Rosa, Cal., oloupen byl v pátek z rána okresní pokladník Stofen o obnos \$8,000, načež do ohnivzdorného přístěnku zavřen a nebyť té šťastné okolnosti, že manželka jeho kombinací zámku znala, býval by zdušením bídně zahynul. Loupež spáchána byla o 9. hodině ráno, objevena však byla teprve o 5. hodině odpolední a po celý ten čas neobohý pokladník v pokladně zavřen byl. Manželka jeho byla návštěvou v sousedním Cloverdale a když k večeru domů se vrátila a se dozvěděla, že manžel její u oběda nebyl, šla se s ním do úřadovny podívat a tu uznáno, že dvěře jsou zavřeny. Ihned byly vypáčeny a jelikož na zemi kabát a klobouk pokladníkův, jakož i listiny a schránky, v nichž peníze chovány

rozházeny byly, seznáno ihned, že loupež tu spáchána byla a zároveň vznikla domněnka, že pokladník v pokladně uzavřen jest. A domněnka ta ukázala se býti správnou a neobohý muž po otevření v stavu bezvědomém nalezen. Když k vědomí přiveden byl, vypověděl, že po otevření pokladny ze zadu neznámým mužem ranou do hlavy k zemi sražen byl a na více se pamatovati nemohl. Po lupiči vzdor pilnému pátrání nenalezeno ani nejmenší stopy.

## Přívoz korny.

Náš konsul v Bristol, Anglii, podal koncem týdne hospodářskému odboru našemu výkaz přívozu kukuřice do zemí evropských, z něhož vysvítá, že během letošního roku do osmi zemí 134 milionů bushelů korny přivezeno bylo. Z množství toho připadalo na Anglii 70 milionů, na Německo 33 mil., na Francii 10,500,000, na Nizozemsko a Rakousko po 6,500,000, na Belgii 5 milionů a na Dánsko a Švýcarsko po 1,750,000. Korna přivážena byla hlavně z Rumunska a ze Spoj. Států, něco málo pak z Turecka a Kanady. Z Rumunska vyvezeno do států evropských 48 milionů bushelů korny, kdežto ze Spoj. Států pouze 46 milionů bushelů.

## Lacinější chléb.

Následkem agitace ve prospěch nižší ceny chleba snížilo v Cincinnati 25 pekařů cenu chleba z 5 na 3 centy za bochníček. Několik jiných snížilo cenu z 5 na 4 centy a zbývající sotva as dlouho budou moci veřejnému mínění odporovati.

## Čtyřicet osob uhořelo.

V Silver Lake, Ore., událo se v den vánoční hrozné neštěstí, uhořelo tam při slavnosti stromku vánočního čtyřicet osob a 16 bylo jich těžce popáleno, takže o uzdravení téměř poloviny jich silně se pochybuje. Slavnost vánočního stromku odbývána byla v síni Chrisman Bros. a jeden z účastníků, aby lépe viděl, vystoupnul si na lavici, při čemž nešťastnou náhodou ale velkou petrolejovou lampu hlavu srazil, takže tato se roztrhla a rozstříknutý petrolej v jednom okamžiku v plamenech se nalézal. Někdo z přítomných, chtěje zmáhatfemu se zmatku zabrániti, vzkřiknul, by zavřely se dvěře, an prý plameny snadno utlumiti se dají a to právě tak značnému počtu životů lidských státi se mělo osudným. Plameny totiž rozšířily se, an vše suchým bylo a místnost snadno zápalnými látkami naplněna byla, a neobyčejnou rychlostí a jelikož místnost jedinký východ měla, a tento plameny zameren byl, stal se počet obětí tak neobyčejně velkým.

## Výbor Lexow úv

v New Yorku skončil vyšetřování hniloby v policejním systému newyorském zavládnutím v sobotu a sice výsledkem superintendenta Byrnesa, kterýž výpověďmi svými všeobecné překvapení způsobil. Týž totiž oznámil, že hned počátkem prosince podal nově zvolenému mayoru Strongovi své poděkování se z úřadu a podobně že v minulých letech již po dvakrát učinil chtěl a to následkem toho, an ohledně řízení odboru policejního s komisari policejními shodnouti se nemohl. Dle jeho náhledu, superintendent odboru policejního měl by míti svrchované právo vzhledem k udržování pořádku a kázně v řadách všech podřízených, leč v ohledu tom při každém prý kroku stavěli se mu prý jednotliví komisari v cestu. Po minulých 30 roků prý celý odbor policejní jest hnilobou prosáklý a pouze ten nejdůkladnější reorganizační lze prý náležitě nápravu zjednati. Pravou kletbou odboru onoho jsou prý místní politikáři a dokud tento dovolováno bude do řízení neb záležitostí newyorské policie zasahati, dotud hniloba ona stále prý se rozmáháti bude. Sám prý snažil

se co nejvíce, aby veskeré korrupci oné na kloub přišel, a ji vykořenil, leč snaha jeho byla prý marnou, neboť většina podřízených byla toho přesvědčena, že povýšení neb uznání pouze pomocí úplatnosti došlo a oné mže. Kterak nově zvolený mayor Strong vzhledem ku resignaci Byrnesově se zachová, jest dosud otázkou, a značný jest počet těch, kteří tvrdí, že lepšho fidele policie newyorská dostati ani nemůže a že náležitě nápravy pod velením jeho docíleno býti by mohlo, jen kdyby plná moc dána mu byla.

## Vzrůst Oklahomy.

Výroční zpráva guvernéra oklahomského vykazuje podivuhodný vzrůst tohoto území. Před čtyřmi lety užasl svět, když spatřil město o 10,000 obyvatelích zbudované za den a rozlohu 9,400 čtverečtých mil osazenou za půl dne. Dnes má Oklahoma 250,000 obyvatel, a jmění odhaduje se na 20 milionů dol. Škola jest přístupna již každé rodině, jest tam universita, právní škola, hospodářská a mechanická kolej. Na kostely se ovšem také nezapomnělo. Baptistický Pánbůh má jich 95, congregační 55, metodistický 42, presbyteriánský 31, katolický 24 atd. Část obyvatelstva přeje si vřadění Oklahomy mezi státy, kdežto někteří odporují posečkáním, zda možno bylo by splýnutí s Indiánským územím, "v kterémžto případě rovnala by se Oklahoma největšímu, a z mém mínění nejkrásnějšímu státu na západ od Mississippi," končí guvernér Renprew svoji zprávu.

## Statistika vězňů v Maine.

Dle výroční zprávy žalátníků jednotlivých vězen okresních vyrostl v roce tomto počet vězňů měrou nemalou. Do 30. listop. uvězněno bylo totiž v státu tom letos celkem 6176 osob proti 4987 v roce 1893 a proti 3723 v roce 1892. V roce 1884 odsouzeno bylo pro opilství 2609 osob proti 1913 v roce 1893 a 1714 v r. 1892 a 1648 v r. 1891. V tomže roce posláno do vězení 993 trampů, proti 552 roku 1893 a 405 r. 1892. Vábec přibýlo zločinců a provinilců všeho druhu a vydává to také smutné vysvětlení o poměrech ve Spojených Státech.

## Blizzard na východě.

Sněhová vichřice, o jejímž řádění na východě a jihu minule zprávu jsme přinesli, byla mnohem horší, než z počátku za to mělo a na mnoha místech mimo nezměrných škod vyžádala si i životy lidské za obět. Tak oznamováno ve čtvrtek z Pittsburgu, že do rána napadlo tam přes 16 palců sněhu a že jízda po dráhách téměř úplně následnem závějí zastavena býti musela. Z Philadelphie oznamováno, že telegrafní spojení úplně vichřicí přerušeno bylo a následkem "živých" elektrických drátů, na ulici spadnuvších, četná neštěstí se tam udála a značný počet koňů život přišel. — Z Williamsport Pa., oznámeno, že sněžilo se tam po 16. hodině a 16 palců sněhu v okolí onom napadlo. — Z Harnersville, N. Y., oznámeno, že za minulých 15 roků podobná sněhová vichřice tam neřádila a veskerá doprava že tam zastavena býti musela. A podobně řádila vichřice téměř po celém státu New Yorku, největší pak ovšem škody způsobeny byly podél pobřeží.

## DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Presidentem nařízeno bylo v sobotu vyplacení obnosu \$200,000 kmenu Osage Indiánů jakožto úrok z částky \$8500,000, kteráž jim Spojenými Státy dlužna jest. Kmen tento čítá 1300 členů a částka dotyčná bude mezi ně rovnoměrně rozdělena.

\* Porada výkonného výboru strany lidu, v pátek a v sobotu v St. Louis odbyvána, skončila úplným schválením národní platformy, př.

poslední národní konvenci v Omaha přijaté, takže přitřetí presidentský zápas na těchto zásadách, co minule, veden bude.

\* Zvláštní vlak, kterýž obicag. ským časopisem "Herald" se zvláštním vydáním k zahájení výstavy v Atlanta, Ga., vyslán byl, vykonal mezi Chattanooga, Tenn. a Atlantou 136 mil ve 165 minutách.

\* Louisville, Ky., navštíveno bylo v neděli kolem 1. hodiny ráno požárem, jímž téměř za čtvrt milionu dol. škod způsobeno bylo. Požár vzniknul v obchodní části města a než uhašen byl, obráceno pět velkoobchodů v prach a popel.

\* Při požáru, kterýž v neděli z rána v New Yorku v Electric Light Fixtures Co. vypuknul, přišli dva hasiči propadnutím se patra o život.

\* V Deadwood, So. D., popraven byl v pátek Indián Two Stick pro dvojnásobnou vraždu v únoru 1893 spáchanou. Zemřel s pohřebním zpěvem indiánským na rtech.

\* Na návrh baltimorského časopisu "Manufacturing Record" sbírány jsou na jihu příspěvky pro hladem trpící osadníky nebrasské a guv. Northern z Georgie uvolil se sám postarati o to, aby ze státu onoho celý vlak zásob do Nebrasky vypraven býti mohl.

\* Zaveřeným vyšetřováním zjištěno, že okresní pokladník Adams v Brooklyne, kterýž úřad dotyčný již od roku 1884 zastává, jest o malíčkost, o pouhých \$89,649 zkrátka a že okradání okresu zavedeno měl systematicky, takže schodek jeho pouhou náhodou pouze objeven byl.

\* V Haverhill, Mass., zastavilo práci ve čtvrtek na 6000 dělníků a dělnic, v tamních továrnách obuvnických zaměstnaných a to následkem toho, že při pilné práci více jak \$3.00 týdně vydělati si nemohli. Do práce nevrátí se dřív, dokud nedána jim bude mzda, při kteréž živobytí možným jest.

\* V Kansas City, Mo., způsoben ve čtvrtek mezi hosty hotelu Midland nemalý poplach výbuchem parního kotle, v přístěnku umístěného, na štěstí ale mimo tří zraněných, kteří právě v čase tom v místnosti dotyčné se nalézali, nikdo k úrazu nepřišel.

\* Hornci v oblasti pittsburgské a massillonské chystají se ku stávkě a to následkem toho, an snížení mzdy oznámeno jim bylo. V obou oblastech zamýšleno snížení na 55 ctů. z tuny, kdežto hornci v oblasti prvníjší požadují 69 a v druhé 75 ctů.

\* V přístavu galvestonském, Tex., vypuknul požár na anglickém parníku "Masonic", kterýž náklad 7,000 balíků bavlny měl, při čemž jeden plavec udušen a dva těžce popáleni.

\* Nový vyslanec rakouský, Henglemüller, kterýž dosud úřad vyslanec v Brazílii zastával, přibyl do Washingtonu ve čtvrtek.

\* V Albany, N. Y., zničena byla v úterý požárem budova spolku křesťanských mladíků, čimž škoda \$90,000 způsobena.

Věk a spolehlivost přirozené jsou spolu. Prostředek léčivý nevytrval by celé století, kdyby neměl velkou zásluhu. Složení rostlin a kořinek, které činí Dra. Petra HOBOKO, objeveno bylo před 100 lety starým Drem. Petrem Fahrneyem a od té doby konalo dobrou práci co čistitel krve a sílitel. Nikoliv lékárnici, nýbrž toliko jednatelé místní prodávají HOBOKO. Píšte na Dr. Petr Fahrney, Chicago, Ill.

## Ještě další snížení.

Ceny lžteků přeplavňech a železničních jsou nyní tak nízké, že můžeme prodati lžtek z Chicago přes New York až do Prahy za \$29.50. Cena tato nebude míti dlouhého trvání a proto kdo by si přál výhodou použití, musí se co nejdříve přihlásiti. F. Brodský & Co. 26 Ave. C., New York.

## Hayden Bros

Ceny . . .  
grocerie . . .  
sníženy . . .

25 lb. pěkného zrnového cukru za \$1.

35 lb. New Orleans zrnového cukru za \$1.

29 lb. bílého cukru hrubého zrna za \$1.

XXXX Minnesotská mouka \$1 pytel.

Cream mouka 95c pytel.

Snowflake mouka 65c pytel.

Rio káva 22½c lb.

Golden Rio káva 25c lb.

Čistá Guatemala káva 26c lb.

Čistá Java a Mocha 33½c.

Japan čaj 22c lb.

Sladká korna 5c krabice.

Liberní bochník chleba 2c.

Rajská jablička 7½c krabice.

3 lb. kalifornských broskví 15c.

3 lb. " švestek 12½c.

Zavážené jahody 5c lb.

Japonská rýže 5c lb.

Mýdlo na pian 3c kus.

Castile toaletní mýdlo 2½c.

## Suché kalifornské ovoce.

Velké hrozinky 3½c lb.

Rybíz 3½c lb.

Nové merunky 5c lb.

Sušené broskve 7½c lb.

Kroužená jablka 10c lb.

Importované hrozinky bez jader 7½c lb.

## TENTO TÝDEN

Slaná vepřovina 5c lb.

Sádlo 5c lb.

Sladké šunky 7c lb.

Sladký špek 9c lb.

## Ovoce.

Oranže 10c.

Fíky 10c až 12½c.

Datle 7½ až 10c.

Šmršené ořechy 10c.

Banany 10c tucet.

## Máslu a sýr.

Máslu z venkova 7½, 10c a 12½c.

Čihlový sýr 10c a 12½c.

Limberský sýr 10c a 12½c.

Švýcarský sýr 12½c.

## Krekesy.

Soda krekesy 4c lb.

Ústřicové krekesy 4c.

XXX Cream krekesy 5c.

Přijďte k nám pro všeliké druhy ryb a neopomeňte koupiti Haydenovu XXXXX mouku.

## Hayden Bros

roh 16té a Dodge ul.,

OMAHA, - NEB.